Manual para ejecutar

| Como antecedente para este tipo de analisis se
1 requiere una hipotesis compleja, como la que se
expuso en el foro sobre hipotesis de este curso. En

En el ejemplo se ofrecen dos variables

Esc. M Num (escolaridad de la madre):

este ejemplo se ofrece la siguiente: 1= sin estudios, 2= primaria, 3= secun-
daria, 4= bachillerato, 5= técnico supe-
H1: Los hogares en los que la madre rior y 6= licenciatura o mas.
tiene un nivel educativo mas alto, son los
hogares mas igualitarios. Decisiones Num Género (toma de

decisiones con perspectiva de
género): si las decisiones las toma una

En la ventana de Console de JGR se selecciona en figura de autoridad masculina, como:

la pestana de Analysis la opcién de Contingency padre, abuelo, tio, padrino =1; si las

Tables. decisiones las toma una figura de

autoridad femenina: madre, abuela, tia,

e s R s po T madrina =2; si las decisiones las toman

_,,;[,,;,:_!,-';_“mEE_Z;;E’; _ @ s ambos: figuras masculinas y femeninas
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Se abrira la ventana de Contigency Tables, que a

- Lineas Mod - su vez tiene dos ventanas que se utilizaran Row (fila)
Logistic Mocel -

RPN | e S - y Column (columna). En la fila se seleccionan las

el -- variables de Esc. M. Num, y en columna, las de

------------------------------------------------------------ Decisiones Num. Genero. Se acomoda como columna la

variable con menos opciones y la que tiene mas, como fila.

Esto da mas orden a la tabla que se creara.
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v Recuerda que las tablas de contingencia te muestran el
comportamiento de las variables entre si.
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_ Enla pestana de Statistics se selecciona Chi
b Square Ny se pulsa OK

Esta ultima accion te regresa a la ventana de -

7 Contingency Tables, da clic en Run. El resultado iT:- = B F“"“'" .
aparecera en la ventana de Console. El = Tble St Y —
de_splegado muestra la tabla de continger_mia de o el oew

las dos variables y los resultados de la prueba Chi e N ' N .
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En la tabla de contingencia se observa como el porcentaje B G | TN
por fila (Row) de la casilla 3, que es la de ambos (figuras |E N m
masculinas y femeninas) en la toma de decisiones, aumenta g =]
conforme se pasa de sin estudios a primaria, secundaria y oo ,
bachillerato. | . — —
o
En los resultados de la prueba de Chi Cuadrado el valor
de p es el valor de asociacion que hay entre las variables,
responde a una confiabilidad del 95% vy; si este es menor a
0.05, hay dependencia entre las variables, estan e  Esamisma variable factor se paso como variable numérica
relacionadas y se acepta la hipdtesis: si es mayor a 0.05, y se hizo Integer, para poder hacer los estadisticos descriptivos.
hay independencia, no estan relacionadas y la hipotesis se En ellos, se ve que la media y la mediana de escolaridad en la
rechaza madre son de secundaria, lo cual confirma la distribucién de la
' frecuencia y la desviacion estandar, que es de .99. Ademas,
e | x muestra la distribucion de los datos, cuyos minimos se
E;."—*-*—-—“-*’:' > e e encuentran a ambos extremos con la mayor concentracion en la
e -q . mitad.
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Elﬁé:ﬂ " o $°strata: all cases °
o Mean.Esc..M..Num Median.Esc. .M. .Num St. Deviation.Esc..M..Num
',;",":,‘,' 3.0608¢6%¢c 3.0000000 0.9959477
IE*E... S e

e También se graficaron estos datos en Excel. En las

% Corsoe - o x opciones de la grafica (simbolo de +), se selecciond la opcion de
e Fei Horkapaee ee :‘*’“‘i‘ S tendencia central. Por lo que se observa como la escolaridad de
J e > il & ~a la madre de las personas entrevistadas desciende después de

========== Table!: Esc..M..Num by Decisiones.Num.Genero ====s===== d .
| Decisiones.Num.GERsrs Secun arla-

Eac..H..Hum | 11 2 | 3 | Row Total |
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1 Count | 11 21 11 4 1
Row & I 25.000% | £0.000% | 25.000% | 1.218% |
Column % | 3.571% | 4.067% | 0.684% | |
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1 %.016% |  18.033% | 72.951% |  55.455% | o | III [] Etiquetas de datos
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1

1

|

i

1

|

1

........... | | D Barras de error

3 g | § 1 17 1
C Lineas de la cuadricula

0
J
17.647% | 47.055% | 35.254% | 7.727% | 0
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I Sin Estudios  Primaria  Secundaria  Bachillerate  Técnico  Licenciatura |

| Superior I

Row & ] 22.222% | 22.222% | 55.556%k | 4.091% | O O 0O
Column % | T.143% | 4.1ETY | 3.472% | |
——————— 1 - S ——
Column Total | 28 | 48 | 144 | 220 |
Column % | 12.727% | Z21.818% | 65.455% | |

N e De vuelta a la tabla de contingencia y al valor de p en la

i Squaced 19923 10 008 prueba de Chi cuadrada, en un analisis mas completo se puede

— observar como, hasta el nivel de secundaria en el que esta la

mayoria de las personas entrevistadas (81.7%), a medida que

aumenta la escolaridad aumenta la cantidad de personas que

indicaron que las decisiones en su casa las toman ambas figuras
de autoridad, femenina y masculina.

El valor de p en el ejemplo es de 0.056, un valor que
formalmente esta un poco por encima de la norma, por lo
que para un analisis mas completo, se deben tomar en
cuenta todos los ejercicios realizados hasta este punto. Asi
que consideren lo siguiente: e  Después, aunque la casilla de Row (fila) muestra que en la
mayoria la toma de decisiones es por ambas figuras, el peso
estadistico para la prueba pierde significatividad, debido a que

fue en descenso la cantidad de hogares en los que la escolaridad
de la madre es de bachillerato, técnico superior y licenciatura.

e  Parallegar a este punto se paso por todos los pasos de los
temas anteriores. Es decir, existe la escolaridad como variable
factor a la que se le hizo una prueba de analisis descriptivo que
mostro que la escolaridad de la madre principalmente se
encuentra concentrada en un rango entre sin estudios vy
secundaria, en el que se encuentra el 81.7 % de la muestra.
Después, la poblacion desciende en cada fila hasta llegar a su
minimo en licenciatura.

e Por lo tanto, aqui se observa como para el proyecto
integrador final todos los ejercicios abonan.
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